

Az Osztrák Köztársaság új magyarországi követe átadta megbízólevelét

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke pénteken, március 23-án fogadta dr. Walther Peinsipp rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, az Osztrák Köztársaság új magyarországi követét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevelét átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Kárpáti József külügyminiszter-helyettes és Csatorjay Károly, a Külügyminisztérium protokoll osztályának ideiglenes vezetője.

Dr. Walther Peinsipp követ megbízólevelét átadásakor a következő beszédet mondotta: Elnök úr!

Megtiszteltetésnek veszem, hogy átnyújthatom nagyméltóságodnak előltem visszahívó levelét, valamint a megbízólevelét, amellyel az Osztrák Köztársaság államelnöke a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsánál mint rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert akkreditált.

Különös örömmel szolgál, hogy itt tartózkodhatom a velünk szomszédos magyar államtól szép fővárosában, és hogy a körülmenyek sajátossága folytán különlegesen gazdag feladatokkal magabiztosan foglalkozhatok.

A Duna térségében való szomszédosunk és közös határunk révén az államaink és népeink közötti problémák természetesen sokat bonyolultabb tevékenység, mint

olyan államok esetében, amelyek távol esnek egymástól. A szomszédos magával hozza mindenképp a reális érdekek találkozásait, de gyakran ezek sűrűsödését is.

Ezeknek az érdekeknek a kiegészítése különösen erős, mert az egyes emberek számára látható és észlelhető, azáltal, hogy a mindennapi életet érintik, visszahatásuk hosszantartóbb.

Az a kikristályosodott tapasztalat, amelynek a más népekkel való egymás mellett és során jó és rossz napokban szerezünk, külpolitikánk alapelvevé vált. A jószomszédi kapcsolatok ápolása és erősítése, a szomszéd ország feltétel nélküli tiszteletben tartása, valamint a szomszédos következtében adódó számos és sokoldalú problémáinak a kölcsönös megértés és segítőkészség szellemében történő megoldására irányuló észinte akarata nem csupán a szomszédok jó és baráti együttműködését előfeltétele, hanem ezen túlmenően alapfeltétele a népek közötti béke és baráti együttműködésének, amelyet minden nép annyira óhajt.

Kérem önt, elnök úr, legyen meggyőződve, hogy minden igyekezetemet az államaink és népeink közötti jószomszédi viszony kiépítésének és ápolásának szenteltem. Hivatali munkáimat annak érdekében folytatom, hogy az államaink közötti kapcsolatok az ön közvetítésével erősödjön, szé-

lesedni fognak és ez is előmozdítja a nemzetközi feszültség további enyhülését, szolgálja a béke ügyét mindkét nép érdekében.

A magyar nép őszinte érdeklődéssel osztrák nép örömeiben Ausztria szuverenitásának visszanyerése alkalomból, s érthető érdeklődéssel, várakozással kíséri figyelemmel ennek kihatásait a két nép kapcsolatának alakulására. Úgy véljük, hogy a szomszéd népek számára annyira hasznos és gyümölcsöző ösztönös baráti viszony megteremtésére közöttünk az osztrák államszerződés kedvező feltételeit teremteti. Ennek megvalósítása érdekében a megunk részéről mindent megteszünk.

Kérem követ úr, tolmácsolja az Osztrák Köztársaság elnökének, az osztrák kormányának és az osztrák népeknek boldogulással irányuló jókívánságaimat. Együttel biztosítom önt, hogy megbízatásom teljesítése során mindig a legmesszebbmenő támogatásra számíthat részéről, az Elnöki Tanács és a magyar kormány részéről és üdvözölöm önt körünkben.

A megbízólevelét átadása után az Elnöki Tanács elnöke szívesen beszélgetett folytatott Peinsipp követtel, majd a követ bemutatása neki a kíséretében megjelent Egon Litsch és Johann Pasch követi titkárokat. (MTI)

Berlinbe érkezett az MDP küldöttsége

Berlin (MTI) Pénteken délután Berlinbe érkezett a Magyar Dolgozók Pártjának küldöttsége, amely részt vesz Németország Szocialista Egységpártjának szombaton kezdődő 3. értekezletén. A küldöttség vezetője Acs Lajos, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára, tagjai: Pirok László, a Politikai Bizottság póttagja és Tausz János, a Központi Vezetőség tagja.

Az MDP küldöttségét a berlin-schönefeldi reptéren Hermann Matern, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának tagja, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának első elnökhelyettese és Seifranke Emánuel, a Magyar Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kísérelte.

Az árvízkarosult tsz-ek megsegítésére a mezőtúri dolgozók felhívása

Mezőtúr termelőszövetkezeti város dolgozói felhívással fordultak az ország valamennyi közös gazdaságához az árvízkarosult tsz-ek megsegítésére. Felhívásukban többi között a következőket írják:

„Mezőtúr termelőszövetkezeti város szövetkezeti paraszti mélyseges agyóval halottuk a híreket, hogy Bács-Kiskun, Baranya és Tolna megyében a pusztító árvíz több termelőszövetkezetben igen súlyos károkat okozott, tönkretette a gazdasági épületeket, elpusztította az állatállományt, a takarmányt, és a tavaszi vetőmag jelentős részét. Olvastuk az újságokban azt is, hogy vetéseik nagy része a Duna jegei hullámai alá került, sok szövetkezeti paraszti hájkétséges lánna volt.”

Városunk termelőszövetkezeteinek tagsága és az egész lakosság átérzi az árvízgyűjtő területen termelőszövetkezetek, az egész lakosságunk rendkívül nehéz helyzetét. Könyveken elhatároztuk, hogy — amit csak anyagi helyzetünk és erőnk megenged — terménnyel, kenyérgabonával, tavaszi vetőmaggal, takarmánnyal, állatokkal és élelmiszerekkel segítünk az árvízkarosult termelőszövetkezetek számára.

Városunk termelőszövetkezeti 40 mázsa kenyérgabonát, 29 mázsa tavaszi vetőmagot, 330 mázsa szalás- és szemes-takarmányt, 109 állatot, 40 kg vaját ajánlották fel és indították útba az árvízkarosult termelőszövetkezetek megsegítésére.

Városunk termelőszövetkezeti parasztsága felhívással fordult az ország valamennyi termelőszövetkezetéhez és termelőszövetkezeti csoportjához. Kérjük, vessenek számot anyagi lehetőségeikkel és rendkívüli közgyűléseken hozzanak határozatot a kar szövetkezeti termelőszövetkezetek támogatására.

Minél előbb gyűjtsék össze és indítsák útba a felajánlott terményeket, takarmányokat, állatokat és élelmiszereket — tejeződik be a felhívás, amelyet Papp József, a városi tanács elnöke, Takács Sándor, a népfőnöki-bizottság elnöke és Fehér Mihály, a Haladás Termelőszövetkezet elnöke írt alá.

Az új ötlet rad, hang sz dából. Bent b desen. Sorjáb szót kérve, válaszlottak. űzenőten. A falu legregib mál gyűlték. szőr a derecsk szövetkezetek Dózsa Tszcs, vezetői, brigd kacsapatvezet getésre, azzal a falu öreg tanultjának, h kapjanak, tap senek a szárn meg szoktatlat kodához. Me am száz hold n amnak, ak maga pár hol

A Rákóczi tudja, hogy Ezért is megv veltezeket ve zetőit, mun hogy jó tanác

A inéteszteni sok tapasztalat mindent meg kárán, vezető eményen van, janak az új a maguk küls rólve a hibáit rapodjanak. A nek az elgort gyében zajlót erék a kérdé re pontos vá Rákóczi vezető

Nekünk sőt munkaszervezet — hangzó a Q kérdése. A Pó olyan tag, aki egyebet szervez még nem tud tsz-ben az egye tevékenyen a csak az elnök

KÉT NYILATKOZAT A BÉKÉS EGYMÁS MELLETT ÉLÉSRŐL

Nehru indiai miniszterelnök:

Delhi (TASZSZ) Az indiai népi kamara szerdán a hadügyminisztérium költségvetési előirányzatokat vitatta meg.

Nehru beszédet mondott, amelyben kifejtette az indiai kormány védelmi politikájának elvét. A miniszterelnök rámutatott, hogy a Pakisztánnal nyújtott amerikai katonai segély és a legutóbbi hadiindulások nyugtalanságot keltenek az ország védelmi képességét illetően. „Ezért — mondotta Nehru — a helyzetet ennek az új körülménynek a figyelembe vételével kell megvizsgálnunk.”

„A honvédelem helyes értelmezése az — mondotta Nehru — hogy baráti kapcsolatokat tartunk fenn minden országgal. Nem hiszem, hogy jelenleg valamennyire is szá-

motívó háborús veszély áll fenn. Mindazonáltal nem szabad szem elől tévesztelnünk egy váratlan helyzetből adódó lehetőséget.”

Nehru a továbbiakban foglalkozott azokkal a nehézségekkel, amelyeket a katonai szövetségek és a szövetségek részvevőinek nyújtott külföldi katonai segély teremt India és más ázsiai országok gazdasági fejlődése szempontjából, Nehru befejezésül ezeket mondotta:

„A katonai paktilonok és szövetségek, a katonai segélynyújtás ellen szólnunk síkra. Örömmel üdvözöljük azonban a béke építés és fejlődés terén nyújtandó segítséget, amely sokkal nagyobb mértékben erősítene az országot, mint a katonai segély...”

Muhammed Davud afgán miniszterelnök:

Kabul (TASZSZ) Muhammed Davud afgán miniszterelnök rádióbeszédet mondott a mohamedán új év alkalmából. (A mohamedán országokban az új év március 21-én kezdődik.)

Davud rámutatott az országban a múlt évben elért sikerekre, majd ismertette a gazdasági élet továbbfejlesztésére irányuló terveket. Kijelentette, ezeket a terveket egyetértéssel egy általános öt éves tervben, amelynek kidolgozása már befejeződött.

— Az elmúlt évben Afganisztán külpolitikai helyzete kielégítő volt — mondotta ezután Muhammed Davud. — Az ország nemzetközi kapcsolatait az egyetemes béke fenn-

terésének és a semlegesség megőrzésének elől alapítottuk. A miniszterelnök ezután elmondta, hogy Afganisztán baráti kapcsolatait kielégítően fejlődnek a szomszédos országokkal. Pakisztán az egyetlen ország, amellyel nem sikerült rendezni a politikai nézeteltéréseket. A nézeteltérések egyetlen oka Pakisztán kormányának a pusztaizáni kérdéskörrel folytatott politikája — mondotta Davud.

A miniszterelnök a továbbiakban kijelentette: Afganisztánnak az a véleménye, hogy a pusztaizáni kérdés megoldása elengedhetetlenül szükséges a térség békéjének és biztonságának fenntartásához.

Halló!

Itt a Járőjavító hangoshiradója!

Anyagi dírib-darab papíros van Kocács Julianna asztalán, hogy abból senki sem tudna eligazodni. Az egyiket Gellért elvtárs adta, a másikat Szabó elvtárs, azután hozott vagy két-öt a DISZ szervezete, meg a kultúrügazgató és a türelemdeviszga munkában egy kocsival teljesítették. Darabomban megállapított tervüket pedig a teherkocsi elvázlatokos fővezgá munkában egy kocsival teljesítették.

— Ugyancsak megdicsérendő Fehérvári József elvtárs az brigádját, akik a szelvénylakatos brigádok versenyében élre túrték a mászkat alatt és március első kétharmadának tervét 7 kocsival teljesítették.

Igy köszönti a dolgozókat a Járőjavító hangosbemondója. Naponként 25-30, esetenként több ember hallhatja nevét az üzembem, akik a felszabadulási mészakban kiváló eredményeket értek el. Igaz, hogy 25-30 ember nem sok az üzembem, de ezektől példáján lelkesülnek a többiek: szöb és jobb termelési sikereket elérésére és kit előbb, kit utóbb „beolvasnak” a hangosbemondóba. Így népszerűsített, így lelkesített itt az embereket újabb termelési győzelmekre.

Lapzárkör érkezett:

Újabb segítség az árvízkarosultaknak

Az Állami Faluszínház Hajdú-Biharban tartózkodó művészegyüttese előadást tart az árvízkarosultak megsegítésére. Színesek, vezétek együttesen határozták el, hogy egy műsoron kívül bemutatással veszik ki részüket abból a szép és nemes munkából, amely országunkban szerte megindult az árvízgyűjtő lakosok felkutatására.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor Hajdúszoboszlón a Vándormadarak című három felvonásos vígjátékot mutatják be. Az előadás teljes bevételét az árvízkarosultaknak juttatják el.

Ugyancsak ki akarja venni részét a segítők munkájából a Debreceni Népi Együttes is. Az együttes énekkara ísmét bemutatja a nemrégiben oly nagy sikert aratót Mozart Requiemet, s a teljes bevételét ajánlják fel önk az árvízolt szenvedett dolgozóknak.

Újabb 249 négyzetes kapálógép a mezőgazdaságnak

A kukorica négyzetes vetése nagy feladatok elé állítja a mezőgazdaság gépesítésének szakembereit. A négyzetes művelés érdekében az idén még március végén 249 új kapálógépet kap a mezőgazdaság, amit elsősorban a Cseh-szlóvákiból behozott traktorokra szerelnek fel.

A jánosihdi dolgozó parasztek felhívása az árvízkarosultak megsegítésére

A mi Zagyva menti községünk is került már hasonló veszedelembem. Nagyon jól tudjuk, mit jelent, ha menekülni kell az árvíz elől, milyen károkat tud okozni a pusztító ár a parasztagadásokban, amikor a legszükségesebbek megmentésére is alig van idő. Mi, jánosihdi dolgozó parasztek egykarral elhatároztuk, hogy mindegyikünk tehetsége szerint és ahogy a parasztember leginkább segíteni tud: terményekkel, élelmiszerekkel, takarmánnyal, vetőmaggal segítünk az árvízkarosultakon. A gyűjtést már megindítottuk. Szerdán déli 12 óráig 5000 forintot késszpenzben, 11 mázsa búzát, 2 mázsa árpat, 7 mázsa tengerit, csaknem tíz kilogramm szalonmát, 20 kiló lisztet, 1 mázsa babot gyűjtöttünk össze. Ezenkívül a Dimitrov Termelőszövetkezet a közös vagyonból két tehenet, három és fél mázsa búzát és két mázsa tengeri vetőmagot ajánlott fel.

Ugy érezzük azonban, hogy az ország dolgozó parasztagának segítségére van szükség, hogy az árvízrel sújtott Duna menti községekben a mezőgazdasági károkat enyhítsék és a lakosság helyzetét megkönnyítsék.

Ezért felhívjuk az ország egész dolgozó parasztságát, indítsanak községeikben gyűjtést az árvízkarosultak megsegítésére és adjanak minél több terményt, élelmiszert, takarmányt, állatokat, hogy az élet ezekben a községekben minél előbb és újra megindulhasson.

Az MDP községi végrehajtó bizottsága, a községi tanács végrehajtó bizottsága

Igen életrevaló szövetkezetek vábítófejlesztésé hasznos kezdé timent nemregei ségben.

Helyi terme tanácsot alak meloszóvetke zetek és a t zök bevd

Az a célja eme meloszóvetkezet hogy összefogja vetkezeteket, ne jon, hogy egy szándékait kere zatokat hozznan földek elosztás példaul igen ha sen megállapoa milyen munkaei lyen nagyságú adnak a tagok közös határozat annak, hogy k letosztások leg erdőben nem eg közös induljon.

A helyi term tanács fontos fe kinti Komádiában meloszóvetkezet lomással és a tan latis feladatok nyításban való Ezt úgy értik, megbeszélés ala javaslatokat a z zetőihez, a tan úgy gazdasági, te tekintetben. Fo nak tekintti, hog galom szempont felmerülő helyi desek, vagy fej lyöző körülmény egyégesen fog kérvet a párt és t segítségét.

Szabó Máté el mádi községi pá kára, minden e gátja a komádi vetkezeteknek e gását. Az eddigi azt bizonyították, helyes, ha a te

Építőipari szövetkezetek vezetőinek országos tanácskozása

A Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége pénteken egésznapos tanácskozást tartott a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem előadótermeiben. A tanácskozáson részt vett Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter is. Az értekezleten Becski Éde, az OKISZ elnökhelyettese ismertette az építőipari szövetkezetek ideai feladatait, az eredményeket és hiányosságokat. A referátumot követő vitában felszólalt Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, aki a szövetkezetek 1956. évi feladatairól szólvta többi között a következőket mondotta:

Meg kell találni a módját annak, hogy a szövetkezetek növejkék a lakosság számára végzett építési, javítási munka mennyiségét. Ennek feltétele elsősorban az építési költségek, az árak csökkentése.

Igen nagy feladat várul a szövetkezetekre — mondotta a továbbiakban — az árvízgyűjtő területeken okozott építési károkat megszüntetésében. A kormánybizottság nevében kérem az elvtársakat, hogy küldjenek le 600-650 komáromi kártszenvedett területekre, hogy minél hamarabb tető alá jussanak a hajléktalanok. Ezenfelül jól neveznek szét a portájukon, hogy minél több építőanyagot — ablak, meszet és cementet adhassunk az árvízgyűjtő lakosságának.

A tanácskozáson számos felajánlás született, amelyekből kiútt: az elkövetkező hónapokban a szövetkezetek a károkat megszüntetéséhez megadottak a legmesszebbmenő támogatást. Végül a beszámoló és a vita alapján határozatot fogadtak el.

A Szovietunió segítése Libanonnak

Beirut (TASZSZ) Kiktyev libanoni szovjet követ csütörtökön felkereste Chamoun libanoni elnököt és a szovjet kormány, a szovjet nép együttérzését és részvétét tolmácsolta abból az alkalomból, hogy a libanoni népet földrengés sújtotta.

Kiktyev közölte Chamoun elnökkel, hogy a Szovietunió Vöröskereszt és Vörös Felhő Társasági Szövetségének végrehajtó bizottsága szívesen segít a földrengés-sújtotta libanoni lakosságának.

A derecskei Rákóczi Termelőszövetkezet segíti a fiatal szövetkezeteket

Az ajtó kicsit nyitva maradt, hang szűrődött ki az iródból. Bent beszélgettek csendesen. Sorjában, egymás után szót kérve, kérdeztek, vagy válaszoltak. Lehetett vagy tizenöt. A Rákóczinál, a falu legrégebbi szövetkezeténél gyűltek össze most először a derecskei fiatal termelőszövetkezetek — Petőfi Tsz., Dózsa Tszes, Kossuth Tszes vezetői, brigádvezetői, munkacsoportvezetői baráti beszélgetésre, azzal a céllal, hogy a falu „örög” szövetkezetétől tanuljanak, hogy jó tanácsot kapjanak, tapasztalatot gyűjtsenek a számukra új fajta s még szokatlan térszagú gazdálkodásról. Mert nem könnyű ám száz holdokon gazdálkodni annak, aki eddig csak a maga pár holdján termelt.

A Rákóczi Tsz vezetője tudja, hogy nem könnyű. Ezért is meghívta az új szövetkezetek vezetőit, brigádvezetőit, munkacsoportvezetőit, hogy jó tanácsot segítsen őket. A hétésszázados Rákóczi Tsz sok tapasztalatot gyűjtött, sok mindent megtanult a maga karán, vezetősége azon a véleményen van, hogy ne tanuljanak az új szövetkezetek is a maguk kárára, hanem elkezdjék a hibáikat, gyorsan gyarapodjanak. A beszélgetés ennek az elgondolásnak a jegyében zajlott le. Egymást érték a kérdések, mindegyikre pontos választ kaptak a Rákóczi vezetőktől.

Nekünk sőt gondot okoz a munkaszervezetek kialakítása — hangzott Czifrák Mihály kérdése. A Petőfi Tsz-ben van olyan tag, aki már 60 munkacsoportot szervezett ősz óta, de még nem tudja, lehet-e a sz-ben az egyes tagoknak önkéntesen dolgozni, vagy csak az elnök utasítására?

— Nem tudjuk, hogyan kell egyesület létszámítani? — Van a brigádvezetők, munkacsoportvezetők önkéntessége? — Szívesen adott választ sok hasonló kérdésre a Rákóczi vezetősége. A saját példájukat mondták el.

Sok múlik a munka szervezésén
— Nekünk hét év alatt a magunk karán kellett megteremteni a gazdálkodást — magyarázta újfajta Szántó Lajos, a Rákóczi Tsz elnöke. Nem volt, akit órádja tapasztalatait. Sokat botlottunk és minden botlást drágán fizettünk, Rossz volt a munkafegyelm, és a munkaszervezés is. Azzal meg, hogy a rosszul vezetett munkacsoportok felelősségére is lehetne vonni, nem sokat törtörtünk. Az új szövetkezeteknek már sokkal könnyebb. Mi szívesen segítünk nekik, elmondjuk tapasztalatainkat. Gazdasági segítséget is szívesen adunk. Ami a tavaszra való felkészülést illeti, mi mindennel készenlétben vagyunk, csak a jó idő hiányzik, hogy hozzá lássunk a munkához. A héten, ahogy a föld mutatja, megkezdjük a vetést. Úgy osztottuk el az embereket, hogy a tavaszi búzavetéssel, borsóval, árpyal egy nap alatt végezzünk, aztán vetjük sorba a többi tavaszi magvakat. Segít a gépalomas is. Gyorsan végzünk a vetéssel, mert máris késve vagyunk.

Takarékoskodjanak a takarmánnyal
— Nagyon vigyázzanak a takarmánnyal. Nekünk 1955 előtt soha nem volt elegendő takarmányunk. Sokszor még az alomban is volt a lucernából, mert pocskoláltak a tagok. A silózással sem igen törődöttünk. A jó törelket elpocskoltuk, tavasszal aztán drága pénzben megvettük még a válogba való törelket is a lovaknak. Rossz lovak voltak, a tehenek alig adtak tejet. Most annyi a takarmányunk, hogy el sem fogy újj. De porciózzuk a takarmányt, nincs az alomban belőle. Tavasszal az őzsi keverék legelső kaszáslásából megkezdjük a silózást és nyáron folytatjuk. Száz köbméter tavasszal készültünk, de úgy, hogy 24 óra alatt megtöltjük a silóházat. Akármennyi a jólog, erre

mindig kell hogy jusson 5-6 ember. A szalastakarmány, de a törek kaszáslását is nagy gondnal csináljuk. Vigyázunk, ne azzék, tökre ne menj. Mióta így járunk el a takarmánnyal, azóta jók a lovak, s a tehének tejtermelése alig kevesebb télen, mint nyáron.

— Nélnünk — magyarázta az elnök — az a szokás, hogy vetőmagot mindenből magunk termelünk. Most is van 3 mázsa lucerna, 2 mázsa 30 kiló vöröshere vetőmagunk, tavaszi búzából is annyi a vetőmagunk, hogy tudunk adni a tsz-eknek köcsömbbe, vagy cserébe. Három négyszetvető gépként is van. A kukorica-vetés idején küldjék el a tsz-ek néhány emberüket, megmutatjuk nekik, hogyan kell a géppel bántani. Ha mi elvetünk, szívesen kölcsönadjuk a négyszetvető gépeket, de más kisgépeket is. Javaslom, egymás közgyűléseire egy-két tagot, vagy a vezetőket küldjék el. Ez hasznos lesz. Tanuljunk egymástól, mindig tanácsot is tudunk adni. Az Úttörő Tsz-vel már megegyeztünk, hogy a könyvtárat hentesként néhány órát nálunk tölts az iródban. Megtanulja a helyes könyvelést. Más tsz könyvelőit is szívesen látjuk.

— A mi tagságunk a télen tanulta a munkacsoportvezetői elnevezést. Javaslom, hogy a többi tsz is tanítsa meg erre a tagjait. Jobban tudnak majd gazdálkodni a munkacsoportokkal. Ha kevesebb segítséget használnak fel, több lesz a munkacsoportok értéke. Azt szeretnénk, ha minél több tsz jönnének hozzánk az új szövetkezetek. Ha többször jönnének, többet látnak, hamarabb bejárnak a nagyüzemi termelésbe. Annak örülnék, ha nálunk nem gyengébb, hanem inkább jobb szövetkezetek lennének Derecskén.

Szép példáját mutatja a derecskei Rákóczi Termelőszövetkezet, hogyan kell a régi erős szövetkezetnek segíteni a fiatal, közös munkában, a nagy gazdaság irányításában még járatlan szövetkezeteket. Ez a kapcsolat, ami most a derecskei Rákóczi és az új tsz-ek és tsz-ek között kialakult, később még erősebbé válik és szolgálja azt a közös célt, hogy a derecskei termelőszövetkezetek mind jól gazdálkodó, jómódú szövetkezetekké váljanak.

A komádi kezdeményezés
Községi termelőszövetkezeti tanácsot alakítottak

Igen életrevaló és a termelőszövetkezetek erősítése, továbbfejlesztése érdekében hasznos kezdeményezés történt nemrég Komádi községben.

Helyi termelőszövetkezeti tanácsot alakítottak a termelőszövetkezetek küldötteinek és a tanácsi dolgozók bevonásával.

Az a célja ennek a helyi termelőszövetkezeti tanácsnak, hogy összefogja a termelőszövetkezeteket, nehogy elforduljon, hogy egymás tervét, számdokait keresztetű határozatokat hozzanak. A háztáji rüdek elosztása tekintetében például igen hasznos ha közösen megállapodnak abban, milyen munkaegetés után, milyen nagyságú háztáji földet adnak a tagoknak. Az ilyen közös határozat elejét veszi annak, hogy különböző területosztások legyenek, ebből eredően nem egészséges vitaközpont induljon meg.

A helyi termelőszövetkezeti tanács fontos feladatának tekintik Komádi, hogy a termelőszövetkezeteknek a gépalomással és a tanácsal kapcsolatos feladatait egységes irányításban valósuljanak meg. Ezt úgy értik, hogy együttes megbeszélés alapján tegyenek javaslatokat a gépalomák vezetésére, a tanács vezetőihez úgy gazdasági, mint kulturális tekintetben. Fontos feladatának tekintik, hogy a tsz-mozgáson szemponjtól esetleg felmerülő helytelen intézkedések, vagy fejlesztést akadályozó körülményekkel szemben egységesen foglaljon állást, kérve a párt és tanácsi szervek segítségét.

Szabó Máté elvtárs, a komádi községi pártbizottság titkára, minden érdeklődő támogatja a komádi termelőszövetkezeteknek ezt az összefogást. Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, valóban igen hasznos, ha a termelőszövetke-

Az árvízkarosultakat segíti az egész megye

Egyre több azoknak a dolgozóknak a száma, akik hozzájárulnak az árvízkarosultak megsegítéséhez. Újabb felajánlásokat az alábbiakban közölünk.

A Gépipari Technikum fiatalosága is lelkesen tette meg felajánlását. Az iskola hallgatói összesen 1600 forintot, a nevelőtestület tagjai pedig fizetésük két százalékát ajánlották fel.

A Hajdúhadházi Állami Általános Iskola nevelői és növendékeinek gyűjtéséről Fényes Jenő tudóstónk értesít. A nevelők fizetésük két százalékát, míg a tanulóik pedig egy-egy forintot ajánlották fel. A gyerekek eddig 1000 forintot gyűjtöttek össze és adták fel a Magyar Nemzeti Bank számlájára. A gyermekek elmondották szüleiüknek az iskolában hallottakat és legelőbb szülői értekezleten, közte szülőknél, listát, kukorikát, Hasonlóan cselekedtek a

Debrecen—Óndód dőlő iskolák sok és pedagógusok.

A Központi Statisztikai Hivatal Hajdú-Bihar megyei Igazgatóságának és Járási felügyelőségének dolgozói fizetésük két százalékát már a felhívást követő napon befizették az O. T. P. 500-as csekk számlájára.

Lapzártakor érkezett, hogy a Hajdúhadházi Dr. Földi János Állami Általános Iskola Silye Ferenc úttörő csapatának tagja Veress Andras V/á osztályos pajtás betétkönyvével teljes összegét, 65 forintot elküldte a hozzá hasonló korú pajtások megsegítésére.

Az Úvegcs-üvegcsizoló, Tüskörkösök, Képkertező Képzőiskola Termelőszövetkezet dolgozói is március havi keresetük két százalékát, és az árvízkarosultak megsegítésére rendezendő kultúrásor teljes bevételeit küldik el időben rendeltetési helyére.

„Az ellenőrzés terén fennálló hiányosságokért felelősek vagyunk...”

A MESZÓV válasza a Néplap bírálóira

Szántó Imre elvtárs, a MESZÓV Igazgatóságának elnöke, a Néplap február 17-i és március 17-i számaiban megjelent a „Harsányi ügy margójára”, illetve „Hallgat a MESZÓV” című cikkekre elküldte a MESZÓV vezetőinek választ, amelyben ismeretli a nagy eredményekre visszatérítő földművelőszövetkezeti mozgalom felépítését, majd ezeket írja:

„El kell ismernünk, hogy a szövetkezeti irányító apparátus szervezésében végbenemő gyakorlati változások, valamint az eddig gyakori ellenőrző változások miatt nem kielégítő a földművelőszövetkezeti kereskedelem ellenőrzésének jelenlegi gyakorlata. Különösen sok a tennivaló a megelőző ellenőrzéssel. Az utóbbi időben végrehajtott intézkedéseink azonban kivétel nélkül a szövetkezeti vagyon fokozottabb védelmének érvényesítését, a fogyasztók érdekvédelmét, a szövetkezeti választott szervek tevékenyebb működésének biztosítását, a meglévő, járási szövetkezeti apparátus irányító, ellenőrző munkájának megjavítását előzözték meg.”

A Néplapban megjelent bírálókat magunkévé tettük. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a cikk megjelenését követően azonnal megyei és já-

rásí vagyonvédelmi érdekvédelmi bizottságok, ahol részletesen megvitatuk a szövetkezeti vagyon fokozottabb védelmét, főleg a bolti hányok kifizetését szolgáló intézkedéseket. A legrosszabb időben betű gondoskodunk a hűlőszekrényekben meg helyenként meghűtendő, a szövetkezeti tagok közös érdekeivel szemben egyéni és illegális jövedelmet hárszólo elemek eltávolításáról.

Bár Harsányi István és hozzá hasonló társainak elszámolási kötelezettségével járó munkájukban való alkalmatlanságában a MESZÓV igazgatóságának nem volt szerepe, az ellenőrzés terén fennálló hiányosságokért azonban felelősek vagyunk.”

Szántó elvtárs azzal fejezte be a Néplapnak küldött választ, hogy biztosítja a földművelőszövetkezeti mozgalom Hajdú-Biharban széleszer leterjedését, a fogyasztók érdekvédelmét, a szövetkezeti választott szervek tevékenyebb működésének biztosítását, a meglévő, járási szövetkezeti apparátus irányító, ellenőrző munkájának megjavítását előzözték meg.

A Néplapban megjelent bírálókat magunkévé tettük. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a cikk megjelenését követően azonnal megyei és já-

Még lehet jelentkezni a Debreceni Mezőgazdasági Akadémiára

Három éve kezdte meg működését a Debreceni Mezőgazdasági Akadémia, s így elbocsátja az évről évre a mezőgazdasági termelésbe első vezetői hallgatóit. Az akadémiának kiképzés célja, hogy a hallgatók a mezőgazdasági tudományokat megismerjék, műveljék, a termelői üzem munkáját irányítsák, a termelői gazdaságok felépítését, a szocialista mezőgazdaság felépítését hazánkban.

A három év tanulmányi idő alatt szakmijukban kiválóan képzett oktatók közreműködésével, jól felszerelt laboratóriumokban végzett rendszeres munkával készülnek a hallgatók jövő hivatásuk gyakorlására. Az egyes mezőgazdasági tudományágak elméleti és gyakorlati ismereteket elsajátítására, melyet lehetővé tesz, hogy az akadémiának 2200 kát. hold kiterjedésű, jól felszerelt és nagy állattalommánnyal rendelkező tanegység van, melyben lehetőség nyílik a legfejlettebb módszerekkel történő gazdálkodásra. A tanegységben termelés-technikai gyakorlatok és hetesi szolgálatok során lehetőségük van a hallgatóknak, hogy megismerkedjenek

a legfejlettebb agro- és zooteknikai módszerekkel és bizonyos munkaszervezési és üzemenyvitelési kérdésekben tájékozódjanak. Ezek közül az összefüggő tanegységi gyakorlatok és külön üzemi gyakorlatok is megismerkednek a jövő hivatásukkal.

Az akadémia modern, központi fűtéssel ellátott tanépülete a Nagyerőd mellett, a Tudományegyetem közvetlen szomszédságában van. Debrecen belvárosával sűrű villamosközlekedés biztosítja az összeköttetést. A tanügyi épületben van elhelyezve 10 tanterem és az orosz lektorátus és az ezekhez tartozó jól felszerelt laboratóriumok és szemléltető helyiségek. A testnevelés célját szolgálja a modern, teli sportolásra is alkalmas tornaterem és közvetlenül a tanépület mögött létesített sportpálya (futballpálya, röplabdapálya, teniszpálya). Az akadémia Haladás sportkörének számos jól felszerelt és jól működő szakosztálya van. A felülettel biztosítja az akadémia épületétől pár percre lévő nagyerődi strandfürdő és sportuszoda.

Az akadémia hallgatói részére rendelkezésre áll a több mint 20 ezer kötetes könyvtár, valamint a közeli egyetem több, mint félmillió kötetes könyvtára is, amelyre biztosítják a hallgatók szakmai, politikai és kulturális igényeinek kielégítését. Ezek mellett

a lehetőségek mellett a mezőgazdasági tudományok alapos megismeréséhez hozzájárul az, hogy a hallgatók az egyes szaktanszék mellett működő tudományos diákkörökben a professzorok, vagy docensek segítségével önálló kutatómunkát is végezhetnek. Az ilyen természetű továbbképzés számára is igen jó lehetőséget biztosít a közvetlenül a tanügyi részleg mellett felépült nagyméretű, s a mezőgazdasági termelés csúcsain valamilyen ágazatával foglalkozó tanegység.

A hallgatóság számarra a széleskörű műveltséggel rendelkező ember kialakulásához rendelkezésre áll Debrecen város igen sok kulturális lehetősége is.

A Debreceni Mezőgazdasági Akadémiára felvételt kérhetik a középiskolák utolsó éves tanulói, illetve azok az érettségiztek (szakérettségivel) rendelkező dolgozók, akik 30-ik életévüket még nem töltötték be. A felvételi kérelmet az illetékes középiskola igazgatójához kell benyújtani. A három évre, vagy annál régebben érettségizettek egyéni- vagy csoportos jelentkezéssel is jelentkezhetnek, e jelentkezések csatolják érettségi bizonyítványukat és munkaadójuk (az üzemi vállalatvezető) javaslatát is.

A középiskolai tanulóknak legkésőbb március 15-ig kell jelentkezni lapjukat az iskola

igazgatójának beadni. Az egyéni jelentkezőknek legkésőbb április 25-ig az akadémiára kell eljuttatniuk jelentkezési iratukat.

Jelentkezni a középiskolák igazgatóinál beszélgetve, e célra rendezésesített nyomatvány felhasználásával lehet. A jelentkezőknek előreláthatóan június közepe és július eleje közötti időben felvételi vizsgák kell tenniük. A felvételi vizsga tárgyai: kémia, matematika vizsga, írásbeli és szóbeli.

Felvételt csak az nyervek, aki a felvételi vizsgátevélmenyeknek eleget tesz. A felvételi vizsga közelebbi időpontjáról az akadémia minden jelentkezést személyesen írásban idejében értesíteni fog.

A jelentkezési írvébe a következő iratokat kell csatolni:

1. Önéletrajzot (kézzel írva),
2. 30 napnál nem régebbi orvosi bizonyítványt,
3. 30 napnál nem régebbi vagyoni bizonyítványt.

Azok az érettségiztek fiatalok, akik kedvet éreznek a mezőgazdasági pályához. Kérlek felvételt a Debreceni Mezőgazdasági Akadémiára. A végzet hallgatók az államvizsga letétele után általában agronomusi oklevelet kaphatnak a termelőszövetkezetekben, épüthomásokra, állami és társulati gazdaságokba, a mezőgazdasági igazgatási apparátusba nyerne beosztást.

A Debreceni Mezőgazdasági Akadémia Igazgatósága

IDP

ülődtséget a di repülőterem. Németországban. Egyénpártja ságának tagja, karatikus Köz-kamarájának atese és Szj-a Magyar vendiküvli és nagykövete

egítésére vása

zói felhívással gához az árvíz- többi között a

kezi parasz- et, hogy Bács- kózt, főnkre állatállományt, t. Olvastuk az a Duna jeges runk hajléka-

és az egész melőszövetke- helyzetét. Köz- yagi helyzetünk onával, tavaszi lmiszerrel sie- gítésére.

kenyérgaboná- s- és szemesta- el és indítótag

el felhívással téhez és ter- senek számol- soken hozzanak zetek támogatá-

pa a felajánlott lmiszereket” — a városi tanács elnöke és Pe- öke irt alá.

felhívása sere

mar hasonló ve- menekülni kell szító ár a pa- bek megmenté- raszók egyfak- tsége szerint és terményekkel, segitünk az ár- k Szerdán déli búzát 2 mázsa m szalmától, 30 m. Ezenkívül a oi két tehennel, zori vetőmagot

gozó parasztsá- el saját Duna enyhítik és a

arasztásgát, in- ultak megsegi- niszert, takar- zésegekben mi-

bizottsága, bizottsága

nek

adat harul a — mondotta a — az árvízvisz- n okozott épü- tintetésében. A g nevében küld- 0 kőművest a területekre, narább tette alá hajléktalanok. nézzenek szét a ny minél több ablak és ajtó- meszet és ce- nk az árvízvíz- t.

son számos fel- t, amelyekből övetkező hóna- tkezetek a ká- éséhez megad- szebbmenő tá- a beszámoló és határozatot fo-

onnak

ölte Chamoud a Szovjetunió a Vörös Földhő dsegének vég- gja százezer ru- egítést nyújt- és-sújtotta líba- ak.

